
 

QUESITO 1. 

L'utente Utente Anonimo ha formulato il seguente quesito per la gara in oggetto: 

Salve, io sono designer con partita iva, posso partecipare al concorso o ci deve essere nel 
raggruppamento almeno un soggetto iscritto all'albo? Grazie  

Risposta: 

Secondo quanto indicato in: 
PREMESSE Il presente concorso di idee è articolato in due sezioni: una sezione aperta agli iscritti degli 
Ordini Professionali di Architetti e Ingegneri appartenenti a tutto il territorio nazionale e alla Repubblica di 
San Marino, chiamata sezione Professionisti ……; 

- nel rispetto di quanto indicato in: 
7. REQUISITI GENERALI DI PARTECIPAZIONE AL CONCORSO Nella Sezioni Professionisti possono 
partecipare al presente concorso, in forma singola o associata, i soggetti di cui all’articolo 156, comma 2, 
del Codice: “sono quindi ammessi al concorso di idee, oltre che i soggetti ammessi ai concorsi di 
progettazione, anche i lavoratori subordinati abilitati all’esercizio della professione e iscritti al relativo 
ordine professionale secondo l’ordinamento nazionale di appartenenza, nel rispetto delle norme che 
regolano il rapporto di impiego, con esclusione dei dipendenti della stazione appaltante che bandisce il 
concorso”; 

A seguito delle richieste inoltrate, il Comitato Scientifico precisa che la partecipazione al 
concorso non è preclusa ad altre figure professionali in qualità di collaboratori. Resta 
esclusiva prerogativa di architetti e ingegneri iscritti ai relativi ordini professionali il ruolo di 
capogruppo.  

_______________________________________________________________________ 
 

QUESITO 2. 

L'utente Utente Anonimo ha formulato il seguente quesito per la gara in oggetto: 

1) Da quanto riporta il bando al punto 9, risulta possibile partecipare al primo grado di 
concorso inviando solo gli elaborati progettuali e nessuna documentazione 
amministrativa, è corretto? 

2) Al termine del primo grado verrà stilata una classifica dei concorrenti ammessi al 
secondo grado? 

3) è possibile pagare la quota di iscrizione al concorso dopo l'esito del primo grado? 
4) la consegna del 2° grado corrisponde alla sola integrazione di documentazione 

amministrativa?  

Risposta: 

1) SI 
2) NO, in quanto non è prevista una selezione al termine della prima fase del 

concorso. 
3) SI, è possibile farlo entro il 31 agosto 2023, comunque in concomitanza con l’inoltro 

della documentazione amministrativa. 
4) SI 

 



_______________________________________________________________________________________ 

QUESITO 3. 

L'utente Utente Anonimo ha formulato il seguente quesito per la gara in oggetto:  

Il disciplinare prevede la progettazione di un modulo abitativo 25 mq con uno spazio 
esterno 5 mq;  

1) Si possono progettare più moduli abitativi? 
2) Lo spazio destinato a servizi igienici è esterno al modulo abitativo? 
3) L'alloggio è destinato a 4-5 persone, la superficie complessiva è circa 100 mq?  

Risposta: 

1) Secondo quanto indicato in: PREMESSE, e 1. OGGETTO DEL CONCORSO, si richiede la 
progettazione di 1 modulo abitativo, che può essere eventualmente ripetuto più 
volte. 

2) Può essere esterno ma rientrante nei 25 mq. 
3) No, la superficie massima consentita è di 25 mq. 

_______________________________________________________________________________________ 

QUESITO 4. 

L'utente Utente Anonimo ha formulato il seguente quesito per la gara in oggetto: 

Possono partecipare Interior designer ?  

Risposta: 

Si rimanda a quanto espresso per il QUESITO 1. 

_______________________________________________________________________________________ 

QUESITO 5. 

L'utente Utente Anonimo ha formulato il seguente quesito per la gara in oggetto: 

Buongiorno, il versamento dei 50,00 euro per partecipazione professionisti va effettuato 
con il primo o secondo grado?  

Risposta: 

Secondo quanto indicato in: 9.2 MODALITA’ DI CONSEGNA DELLA DOMANDA DI PARTECIPAZIONE, la 
ricevuta va allegata al secondo grado, pertanto il pagamento dovrà essere effettuato entro 
il 31 agosto 2023, comunque in concomitanza con l’inoltro della documentazione 
amministrativa. 

_______________________________________________________________________________________ 

QUESITO 6. 

L'utente Utente Anonimo ha formulato il seguente quesito per la gara in oggetto: 

Salve, il pagamento di 50€ entro che data bisogna effettuarlo?  

Risposta: 

Si rimanda a quanto espresso per il QUESITO 5. 



__________________________________________________________ 

QUESITO 7. 

L'utente Utente Anonimo ha formulato il seguente quesito per la gara in oggetto: 

Qual’è l’atezza massima che potrà avere il manufatto?  

Risposta: 

Non è indicato alcun limite massimo all’altezza del manufatto. 

_______________________________________________________________________________________ 

QUESITO 8. 

L'utente Utente Anonimo ha formulato il seguente quesito per la gara in oggetto: 

Nel bando e' citato: 
"• Cliccare su Dettagli del concorso di interesse e successivamente su Accedi al concorso 
• Cliccare su Crea credenziali di partecipazione per generare le credenziali anonime di 
accesso. Il tasto Accedi al concorso sarà disponibile dalla data e ora di “Avvio 
partecipazione”." 
Quindi il mio quesito e': quando ci sara' l“Avvio partecipazione”? 
 
Risposta: 

03/07/2023   ore: 00:01 

_______________________________________________________________________________________ 

QUESITO 9. 

L'utente Utente Anonimo ha formulato il seguente quesito per la gara in oggetto: 

L'allegato A All. A: SCHEDA di ADESIONE al CONCORSO “Architettura sospesa 2023” e 
l'allegato B All. B: Dichiarazione di non incompatibilità, dovranno essere compilati ed inviati 
per la partecipazione al primo grado del concorso? 

Risposta: 

No, secondo quanto indicato in: 9. DOCUMENTI RICHIESTI, gli allegati A e B devono essere 
consegnati al secondo grado. 

_______________________________________________________________________________________ 

QUESITO 10. 

L'utente Utente Anonimo ha formulato il seguente quesito per la gara in oggetto: 

Che formato dovra' avere la relazione illustrativa? A3 o A4?  

Risposta: 

Formato UNI A4 

_______________________________________________________________________________________ 

QUESITO 11. 



L'utente Utente Anonimo ha formulato il seguente quesito per la gara in oggetto: 

In che modo va comunicato il team che partecipera' al primo grado del concorso?  

Risposta: 

Compilando la scheda di adesione al concorso: Allegato A, che va consegnato al secondo 
grado. 

_______________________________________________________________________________________ 

QUESITO 12. 

L'utente Utente Anonimo ha formulato il seguente quesito per la gara in oggetto: 

Salve, sono un architetto italiano iscritto all'OAPPC di Bari e vorrei partecipare al concorso 
con un collega italiano che attualmente è in UK ed è regolarmente iscritto solo all'ordine 
inglese. Volevo sapere se fosse possibile partecipare al concorso in gruppo. Grazie  

Risposta: 

Secondo quanto indicato in: 
PREMESSE Il presente concorso di idee è articolato in due sezioni: una sezione aperta agli iscritti degli 
Ordini Professionali di Architetti e Ingegneri appartenenti a tutto il territorio nazionale (ITALIA) e alla 
Repubblica di San Marino, chiamata sezione Professionisti ……, 

si esclude la possibilità di partecipazione al concorso al professionista iscritto nel Regno 
Unito in qualità di capogruppo. Come specificato al QUESITO 1. si precisa che la 
partecipazione al concorso non è preclusa ad altre figure professionali in qualità di 
collaboratori.  
_______________________________________________________________________________________ 

QUESITO 13. 

L'utente Utente Anonimo ha formulato il seguente quesito per la gara in oggetto: 

Salve, siamo due architetti interessati a partecipare al concorso, uno solo di noi pero' e' 
iscritto all' ordine degli architetti in Italia mentre l' altro e' iscritto all'ordine degli architetti in 
inghilterra - dove risiede e esercita. 
E' possibile partecipare al concorso con un gruppo da due composto da due architetti 
iscritti a due ordini professionali di diverse nazioni  ? Nel nostro caso Italia e Regno Unito? 
 
Vi ringrazio per la cortese attenzione. 
Cordialmente. 
 
Risposta: 

Si rimanda a quanto espresso per il QUESITO 12. 

_______________________________________________________________________ 
 
QUESITO 14. 

L'utente Utente Anonimo ha formulato il seguente quesito per la gara in oggetto: 

Buongiorno, nella documentazione mancano i seguenti file: 
- All. A SCHEDA di ADESIONE al CONCORSO “Architettura sospesa 2023” SEZIONE 



PROFESSIONISTI 
- All. B: Dichiarazione di non incompatibilità; 
 
E' possibile aggiornare la sezione documenti con questi file? 
Grazie  

Risposta: 

Secondo quanto indicato in: 9. DOCUMENTI RICHIESTI, gli allegati A e B devono essere 
consegnati al secondo grado, pertanto saranno disponibili dal 4 agosto 2023. 

 

 

 

 

 


